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Exercice 6 . (ADC)

Dans R, on considére les trois vecteurs e, = (0,—1,2), e, = (1,-2,3) et e3 = (1,—1,1) et on note
F =Vect{e), ez, e3}.

1. Déterminer une base 2 de F. Quelle est la dimension de F?

2. Compléter la famille libre 2 pour former une base de R®.
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" Exercice 7. (ADC)
-~ DansR* onpose E={(x,y,z,)eR* | x+y+z=x—-4r+22=0}.

— 1. Déterminer la dimension de E

— 2. Montrer que E = Vect((2,1,-3,-1),(2,-5,3,2)).
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Exercice 8 .

Soient n € N* et P € R[X] un polynome de degré n. Montrer que (P, P',P”,..., P"") est une base de R, [ X].
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Exercice 9.

Soient F = {(x, ),z €R%x-2y+z=0} et G=Vect((0,1,1),(-1,1,-1)).

1. Déterminer la dimension de F et de G.
2. F et G sont-ils supplémentaires dans R*?
3. Déterminer une base de FnG.

4. Montrer que F+G =R>.
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Exercice 10.

On appelle « hyperplan » d’un espace vectoriel E de dimension n tout sous-espace vectoriel de E de dimension

n-1.

1. Soit E' un espace vectoriel de dimension n et H et H, deux hyperplans distincts de E. Démontrer que :
dim(HnH,)=n-2

2. En déduire que I'intersection de deux plans vectoriels distincts de R* est une droite vectorielle.

Exercice 11.
On a vu que les espaces F et H de I'exercice 3 sont en somme directe. Sont-ils supplémentaires dans R? ?

Exercice 12.
Posons E = Vect(X —1,X +2) et F = Vect(X, X?).
Montrer que E + F = Ry[X]. La somme est-elle directe ?

Exercice 13 .
Dans E = R?, on pose F = Vect((1,0,0),(1,2,3)). Déterminer un supplémentaire G de F dans E.

Exercice 14 .
On considere les vecteurs de R* suivants : u; = (1,0,0,0), u» = (1,1,0,0), uz = (1,1,1,0)
et uy=(1,1,1,1). Soient
F =Vect(u), uz) et G=Vect(us,uy)

Montrer que F & G = R",

Exercice 15.

On considere les deux sous-espaces vectoriels de R* suivants :
E = {(z,y,2) € R3|zx — 3y + 4z = 0} et F = Veet((1,0,0)).

1. Déterminer une base de E et de F.

2. Montrer que E et F sont supplémentaires.

Exercice 16. (**¥*)
Soient F= {PeR[X] | P(0)=P'(1) =0} et G=R, [ X].

1. Montrer que F est un sous-espace vectoriel de R[X].

2. Montrer que F @ G = R[X] (par analyse-syntheése).
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Exercice 11.
On a vu que les espaces F et H de I'exercice 3 sont en somme directe. Sont-ils supplémentaires dans R* ?

Exercice 12.
Posons E = Vect(X —1,X +2) et F = Vect(X, X?).
Montrer que E + F = Ry[X]. La somme est-elle directe ?

L
[T

Exercice 13.
Dans E = R?, on pose F = Vect((1,0,0),(1,2,3)). Déterminer un supplémentaire G de F dans E.
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Exercice 11.
On a vu que les espaces F et H de I'exercice 3 sont en somme directe. Sont-ils supplémentaires dans R? ?

Exercice 12.
Posons E = Vect(X — 1,X +2) et F = Vect(X, X2).

. Montrer que E + F = Ry[X]. La somme est-elle directe ?

"~ Exercice 13.

Dans E = R?, on pose F = Vect((1,0,0),(1,2,3)). Déterminer un supplémentaire G de F dans E.
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Exercice 11.
__ Onavuque les espaces F et H de I'exercice 3 sont en somme directe. Sont-ils supplémentaires dans R3?

Exercice 12.
Posons E = Vect(X — 1, X +2) et F = Vect(X, X2).
. Montrer que E + F = Ry[X]. La somme est-elle directe ?

~ Exercice 13.
Dans E = R?, on pose F = Vect((1,0,0),(1,2,3)). Déterminer un supplémentaire G de F dans E.
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Exercice 14.

et uy =(1,1,1,1). Soient
F =Vect(u;,uz) et G=Vect

BEER

— Montrer que F& G =R".

(uz, ug)

On considére les vecteurs de R* suivants : u; = (1,0,0,0), u> = (1,1,0,0), uz = (1,1,1,0)
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Exercice 17 . Polyndmes de Lagrange.
Soitn € N*. On pose E = R, [X].
Soient @y, ..., @y Jes réels deux a deux distincts. On pose, pour tout i € [1,n + 1] :

1. Pour cette question, et cette question seulema =2eta;=2a,=5etaz =7.
a. Donner I'expression de L4, L, et Ls.

Donner pour tout i € [1,3] la valeur de Lebmg— [02 Jz)

En déduire que la famille (L,, L, L3) est une base de R,[x].

Déterminer les cordonnées d’un polynéme P dans cette base.

e. Soit f un polyndme de degré 2 tel que f(2) = 4; f(5) = —3 et f(7) = 0. Déterminer f.

arpo

2. Reprendre les questions 1.b, 1.c et 1.d dans le cas général.
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